

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redc. y Adm. 2025  
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11  
San Agustín, 7

AÑO LII.—Número 16.115

Lunes 22 de Septiembre de 1952

Precio del ejemplar: 70 céntimos

## EL CAUDILLO EN SANTIAGO DE COMPOSTELA

### Visitó la catedral y el palacio de Gelmírez,

Santiago de Compostela, 21.—En viaje de riguroso incógnito llegó a Santiago, procedente del pazo de Meirás, Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, a quien acompañaba el segundo jefe de su Casa Militar, contraalmirante Nieto Antúnez. El Caudillo se dirigió en automóvil a la plaza de las Platerías, ante cuyas gradas fué recibido por el alcalde, señor Otero, quien le dió la bienvenida en nombre de la ciudad. El numerosísimo público que advirtió la presencia de Su Excelencia le hizo objeto de un cariñoso recibimiento con aplausos y vítores.

EN LA CATEDRAL

El Generalísimo ascendió por las gradas de la catedral y pasó al interior, a cuya entrada fué recibido por el arzobispo de Santiago, doctor Quiroga Palacios, a quien acompañaba una Comisión del cabildo y el presbitero, a cuya entrada fué recibido por el presidente de la Archicofradía del Apóstol.

## PUEDE CASTIGARSE CON LA PENA CAPITAL A LOS AUTORES DE BULOS EN EGIPTO

El Cairo, 21.—El primer ministro, general Naguib, ha decidido tratar con mano dura a los propagandistas que se oponen al nuevo plan de reforma agraria, que limita la extensión de las propiedades rurales, amenazándoles con la pena de muerte.

En su calidad de gobernador militar, Naguib ha dictado una orden modificando el carácter de la actividad

de dichos propagandistas, que será considerada en lo sucesivo como delito. Los autores de rumores y bulos podrán ser condenados, hasta ahora, a tres años de cárcel, pero en adelante podrán ser sentenciados a la pena capital. Además, los que se opongan a la aplicación de la ley de reforma agraria pasarán a la jurisdicción de los Tribunales militares, en lugar de los civiles. El Código de Justicia Militar egipcio es mucho más severo que el civil.—Efe.

UN TERRATENIENTE Y CUATRO «ASESINOS A SUELDO» DETENIDOS

El Cairo, 21.—La Policía ha detenido a un terrateniente y a cuatro «asesinos a sueldo», por intentar oponerse a la ley de la reforma agraria, entablado una lucha a tiros en la ciudad de Miniet el Kahm, al norte de Egipto. Los asesinos fueron acorralados en un café del poblado, desde el que lucharon a tiros con la Policía hasta que se les acabaron las municiones, utilizando entonces piedras y botellas para defenderse, antes de rendirse. No hubo víctimas. Anteriormente los bandidos «alquilados», dice la Policía, por el propietario Hussein el Assal habían disparado contra los aparceros de las tierras distribuidas, en un intento de intimidarlos y hacerlos huir, obstaculizando así la aplicación de una cláusula de la ley que determina el reparto de los acres que excedan del límite permitido a los propietarios.

Ha sido éste el segundo intento violento desde que fué aprobada la ley, a primeros de este mes, por el Gobierno del general Naguib.—Efe.

## DEMASIADO CARA



He aquí una aldeana rusa que ha marchado a la ciudad con una gallina para vender. Pero seguramente regresará con ella otra vez a la aldea, porque el precio que ponga estará al alcance de muy poca gente.

## EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL, EN S. SEBASTIAN

### Impuso al alcalde las insignias de la Encomienda de Alfonso X el Sabio

San Sebastián, 21.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, ha impuesto las insignias de la Encomienda de Alfonso X el Sabio a don Javier Saldaña San Martín, ex alcalde de San Sebastián, a quien recientemente le han sido concedidas en atención a los relevantes méritos contraídos y a la magnífica labor realizada durante los años que ha desempeñado el cargo en pro de la enseñanza y desarrollo de la cultura en San Sebastián.

## Valioso alijo de tabaco y café, descubierto por la Guardia Civil

Tarragona, 21.—Las fuerzas de la Guardia Civil de Tarragona han realizado un importante servicio al descubrir un valioso alijo de tabaco y café. El servicio se llevó a cabo en una masía del término municipal de Roda y los géneros aprehendidos son los siguientes: 24.890 paquetes de «Pall-Mab»; 71.500 paquetes de «Lucky»; 107.980 de «Phillips Morris»; 245.840 de «Chesterfield»; además de 18.722 cajetillas de picadura de Gibraltar, marca «Lá Libertad».

Igualmente entre lo aprehendido por la Guardia Civil figuran 12.163 kilos de café y 6.300 encendedores automáticos. El valor de todo ello se calcula en varios millones de pesetas.

Los géneros han sido puestos a disposición de la Delegación de Hacienda para los trámites oportunos.

## En Roma le roban a un español 1.500 dólares

Roma, 21.—El súbdito español Andrés Ibarzabal Iribarri ha denunciado que un ratero le ha robado la cartera, en la que llevaba el equivalente de 1.500 dólares. Ibarzabal, que es de San Sebastián, dijo que el robo se produjo en un tranvía.

## interesándose por las obras de este último

Santiago. En la capilla mayor permaneció el Caudillo durante cinco minutos arrodillado ante la imagen del Apóstol y orando fervorosamente. Después, acompañado del arzobispo, pasó al camarín donde se venera la imagen pétrea del Santo Patrón de España, a la que dió el tradicional abrazo. Luego volvió a la capilla mayor y, tras una reverencia a la imagen del Santo, se encaminó por la nave central del templo para admirar sus bellezas arquitectónicas, y llegó con el prelado y autoridades locales hasta el rellano de la plaza del Obradoiro, desde donde contempló la vista de la plaza de España, pavimento.

(Continúa en la página 4)

## Fuerte tendencia conservadora en las elecciones suecas

Estocolmo, 22 (1 t.).—Los resultados completos, no oficiales, recibidos de catorce de los 28 distritos electorales, a primera hora de hoy, lunes, arrojan una fuerte tendencia conservadora en todo el país. Los conservadores hasta ahora han ganado dos puestos adicionales en la Cámara Baja, mientras los agrarios pierden dos y los socialdemócratas pierden uno. Las pérdidas comunistas oscilan entre el 30 y el 50 por 100. Han perdido hasta ahora tres de sus escaños en la Cámara Baja y los conservadores ganan siete. La coalición ha perdido seis escaños, los socialdemócratas cuatro y los agrarios dos. Los liberales han ganado dos escaños.—Efe.

TRANQUILIDAD

Estocolmo, 21.—No se ha registrado ningún incidente. La Policía no tuvo sino que indicar a los votantes el camino de las urnas. Todos los partidos han puesto coches a la disposición de ancianos e impedidos.

EL CANDIDATO REPUBLICANO PREPARA UN INFORME ECONOMICO

Portland (Oregón), 22 (1 t.).—El senador Richard Nixon, candidato a la vicepresidencia por los republicanos, ha declarado lo siguiente: «Estoy preparando un informe completo sobre toda mi historia financiera. Me doy cuenta de que será desfigurada, pero creo que cuando se suscita cualquier cuestión sobre un funcionario público, éste debe facilitar información al público». Esta declaración ha sido distribuida por James Basset, secretario de Prensa de Nixon.—Efe.

LOS DEMOCRATAS SE AGRUPAN

Cleveland (Ohio), 22 (1 t.).—El candidato demócrata a la vicepresi-

## EL PAPA se encuentra perfectamente

### Se desmiente el rumor de que Pio XII estaba enfermo de gravedad

Castelgandolfo, 22 (1 t.).—El Papa Pio XII, que se encuentra en perfecto estado de salud, ha dicho esta mañana a las siete, su misa y los miembros de la Casa Pontificia muestran su extrañeza ante el rumor circulado por el extranjero de que Su Santidad se encontraba gravemente enfermo. Como es sabido, ayer mismo recibió una nutrida audiencia.

## Batalla entre varios penados fugitivos y la Policía, en N. York

Nueva York, 21.—Dos fugitivos del penal de Lewisburg han sido muertos esta mañana y otro herido, en una batalla a tiros en la parte oeste de Nueva York, calle 140, a primera hora de hoy domingo.

Un policía ha resultado muerto y otro herido. También han sido detenidas dos mujeres negras, complicadas, al parecer, en los sucesos.

Los dos fugitivos son los hermanos José y Lailard Nolen. La policía ha perseguido a los criminales a través de cuatro Estados, desde su fuga de aquel penal de Pensilvania, a principios de este mes. Eran culpables también del asalto al Banco de Bronx, de hace tres días.—Efe.

## En 1954, Año Santo en Santiago

### El Caudillo ofreció su apoyo para la organización

### Quedan siete Años Santos dentro de este siglo

La Coruña, 21.—El Caudillo ha recibido en audiencia, en el Pazo de Meirás, a la Junta organizadora del Año Santo Compostelano de 1954.

Toda Galicia late ya de emoción ante la proximidad

de otro Año Jubilar en Compostela, y el Caudillo, hijo amante de esa región y católico ferviente, ha ofrecido su máximo apoyo para que los actos del Jubileo 1954 revistan la mayor brillantez.

El ilustre escritor y catedrático don Ramón Otero Pedrayo pidió recientemente a los gallegos de todo el mundo—porque apenas hay país en el mundo donde no haya uno o muchos gallegos laboriosos y emprendedores—que suplicasen al Todopoderoso la gracia de que Su Santidad el Papa, con el fausto motivo del próximo Año Jubilar compostelano, visite la tumba del Apóstol Santiago, lo que nunca hizo hasta ahora Pontífice alguno. Sugería el citado profesor que, en caso de realizarse tan inefable acontecimiento, el Padre Santo podría visitar antes el Pilar de Za-

(Continúa en la página 4)

## LA ASAMBLEA GENERAL DE LA UNION INTERNACIONAL DE TRANSPORTES POR CARRETERA, SE ABRE MAÑANA

Madrid, 22.—Mañana martes, en la Cámara Oficial de Comercio, celebrará su sesión de apertura la Asamblea general de la Unión Internacional de Transportes por Carretera. Es la primera vez que esta entidad, integrada en el Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas, se reúne en España, para abordar el problema de las comunicaciones por carretera, tanto en lo que se refiere a viajeros como a mercancías.

Las sesiones terminarán el día 26, y en ellas tomarán parte representantes

de Alemania, Bélgica, Italia, Inglaterra, Francia, Holanda y Suiza, quienes tratarán del desenvolvimiento del transporte mecánico por carretera en el doble plano nacional e internacional. Los trabajos de este organismo se dirigen preferentemente a resolver todos los problemas que surgen en el ámbito de los transportes terrestres, luchando por la unificación y simplificación de las reglas y usos de los mismos, incrementando el tráfico y procurando que los transportes sean cada vez más económicos.

El martes, a mediodía, se celebrará en el Ayuntamiento una recepción en honor de los miembros de la Asamblea, y el miércoles proseguirán éstos sus sesiones en El Escorial, para celebrarse a las seis de la tarde, ya de regreso en Madrid, la reunión de la Presidencia; el jueves, 25, se reunirá el Consejo de dirección, y seguidamente habrá una recepción en la Diputación; por último, el viernes se procederá a la clausura, reuniéndose la Asamblea general por la mañana y por la tarde. Los asambleístas concurrirán a una recepción ofrecida por el Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones en los salones de la Cámara Oficial de Comercio.

## ¿Qué hay del tesoro de Rommel?

### Realidad o fantasía, es toda una novela, que se inició en Spezzia por Septiembre de 1943

París.—(Servicio especial de nuestro periódico.) El tesoro de Rommel está dando mucho que hablar y que escribir en estos días y sin duda al lector, por increíble que pudiera ser, le tienta la curiosidad por conocer lo que hay tras de esta novela de aventuras, vivida o ficticia.

Estamos en condiciones de satisfacer su deseo.

Un ser misterioso, Peter Fleig, es el protagonista de esta narración. Fue él quien reveló la existencia de un tesoro, perteneciente a Rommel, que pasaba de los treinta mil millones de francos. Y lo afirmaba con tanta seguridad, que el Gobierno francés, al que aquel desertor del Ejército alemán se dirigió, acabó por tomarlo en serio.

La historia se abre un 16 de Septiembre de 1943. Por aquellos días, Italia había pedido el armisticio, y loco de rabia este soldado alemán, no tenía otra idea que la de abandonar el puerto de Spezzia, donde se ensayaba en inmersiones submarinas. Precisamente cuando acariciaba tales ideas, recibió la orden de salir a una misión: para esto, se le ordenaba proveerse de una escafandra autónoma de gran profundidad y ponerse inmediatamente a las órdenes de un teniente coronel de las S. S.

Llegó a Bastia, donde unos batallones del Africa Korps preparaban su embarco con destino al norte de Italia. Y allí vio una serie de cajas bien soldadas. Eran éstas seis y nuestro héroe se dió cuenta de que se trataba de un tesoro. Según él, allí estaba el fruto de las rapiñas de Rommel, a lo largo de sus conquistas. Sus compañeros hablaban sin reparos ante él del contenido de aquellos cofres.

Las cajas fueron embarcadas y el 18 de Septiembre llegaba la expedición al punto descubierto por Peter Fleig, en una zona de rocas, para depositar allí el tesoro. Peter Fleig reconoce que no dió con la cueva anterior y que se vió precisado a buscar otra nueva, lo que ni siquiera advirtió a sus compañeros.

Fueron liquidados inmediatamente los cuatro oficiales que realizaron aquella operación. En Spezzia se les acusó de haber extraído de intento el tesoro de Rommel y fueron ejecutados. Peter Fleig tembló por su propia vida, pero los oficiales declararon que no había tenido en aquella expedición otro papel que el técnico meramente, sin conocer apenas lo que había hecho. Gracias a esto, salvó su vida.

Los archivos del Estado Mayor alemán han comprobado la existencia de este tesoro, lo mismo que otras fuentes previamente consultadas. Sin embargo, Peter Fleig no dió con el tesoro y después se ha perdido, sin dejar rastro: ¿A qué se debe? Todos relacionan su desaparición con el oro buscado.

Esta es la historia del tesoro de Rommel. Verdad o fantasía, el cronista ha recogido lo que se cuenta para la información conveniente del lector.

JAVIER DE EGUIA



## El Shah aconseja a Mussadeq, sobre el pleito del petróleo

Teherán, 21.—El Shah ha pedido al primer ministro, Mussadeq, que no acompañe a su contrapropuesta (a las formuladas por Truman y Churchill), para resolver el pleito del petróleo, ningún ultimátum de ruptura de relaciones diplomáticas, si no obtuviera respuesta, tal y como era el propósito del primer ministro persa.

Mussadeq ha sometido el texto de dichas contrapropuestas hoy, domingo, a la Comisión mixta del petróleo del Parlamento.—Efe.

## Un camión quedó basculado sobre el puente de un río

Verín, 21.—Un camión de gran tonelaje, perteneciente a la Empresa Alvarez, conducido por uno de sus propietarios, al llegar a un puente que existe sobre el río Tamega, en Alcuélos, debido a un accidente, quedó suspendido en aquél.

El vehículo quedó basculado sobre el río, y sólo cayó el eje frontal con una rueda. Los ocupantes resultaron todos milagrosamente ilesos. El hecho ocurrió cuando el coche se dirigía a la villa de Laza.

## Radio Pekín acusa a los aliados de utilizar gases asfixiantes

Tokio, 21.—Radio Pekín, en su emisión de esta mañana, acusa a las tropas aliadas de haber utilizado en los frentes coreanos bombas de gases asfixiantes, durante los meses de Julio y Agosto últimos.—Efe.

# Información Local

## CRONICA DE LA CIUDAD

Con las mejores galas domingueras recibimos ayer la llegada del otoño, poniendo en la aparición de la ideal temporada el margen de confianza precisa, pues con el día claro y luminoso de ayer pareció decirnos la nueva etapa del año que viene decidida a velar por sus fierros y a que no tenga que tratarse de informal como a su antecesor el verano. Fue ayer un día de auténticas características otoñales. Suave temperatura durante el día y ese fresquillo, propio de esta estación en Segovia, al comenzar el ocaso que ayer fué de una belleza y de una luminosidad digna de la más acabada poesía.

Ni que decir tiene que la gente se aprovechó de la bonanza del día y que llenó los paseos por la mañana y por la tarde, especialmente la plaza de Franco al mediodía. Unos ocuparon las terrazas de los bares; otros rodearon el kiosco de la música para escuchar el concierto de la banda de la Academia, cuyo programa fue ayer selectísimo, teniendo como rúbrica apasionada esa brillante página musical que es la gran jota de "La Dolores", de la que el maestro director y los profesores de la banda lograron una versión llena de magnífico colorido, que saboreó el público, quien al final rompió en una ovación prolongada, teniendo que saludar repetidas veces, primero el director, después el solista y, por último, todos los profesores puestos en pie. Ese—ya lo hemos dicho en otra ocasión—es el camino para que el público se encariñe con la buena música, pues entre la música de Soutullo y Vert y la de Bretón, se escuchó la de Thomas y Borodin, de más difícil comprensión.

No faltó en la plaza la línea aérea de los grandes autocaros como sello palpable de que la ciudad del Acueducto sigue favorecida por la corriente turística.

Por la tarde, muchos aficionados acudieron a El Peñascal para ver cómo la Gimnástica perfeccionaba sus entrenamientos con vistas a la competición ya próxima y en la que los muchachos que defienden los colores del Club segoviano quieren estar a la altura de las circunstancias, lo que todos esperamos confiadamente.

Desde las primeras horas de la tarde, la gente comenzó a dirigirse hacia el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, donde, con gran solemnidad, se está celebrando el tradicional novenario en honor de la excelsa Patrona de Segovia y su Tierra. El templo se llenó de fieles y muchos siguieron los cultos desde fuera del mismo. Hubo excursión al santuario del Henar, donde el tiempo permitió que se celebrase la romería que se juró en un día de verano. Así son las cosas.

Por la noche, muy animado también el paseo de la plaza de Franco y por concurridos los bares y salas de espectáculos. Esta fué la jornada dominguera de ayer.

## Un ciclista de 9 años, chocó con un carro y falleció a consecuencia del encontronazo

### Dos albañiles, detenidos por sustraer hilo de cobre en el término de Hontoria

### Hace dos meses que escondían la mercancía, que pertenece al tendido eléctrico de la Renfe

Sobre las siete y media de la tarde del sábado, día 20, en el kilómetro 27 de la carretera de Segovia a Valladolid, término de Carbonero el Mayor, el niño Fernando Sancho Sanz, de nueve años de edad, que montaba una bicicleta, chocó contra un carro que conducía Mariano Valverde de las Heras, resultando el pequeño con heridas de tal gravedad, que a las dos de la madrugada del mismo sábado falleció en su domicilio.

Por el momento no se tiene referencia más amplia que explique el suceso, aunque se sabe que el accidente ha causado gran pesar en Carbonero el Mayor.

#### Caidas casuales

José Padilla Martín, de 20 años, con domicilio en José Zorrilla, 116, y Pilar Ramírez Palacios, de 43 años de edad y de profesión sirvienta, han sido asistidos en la Casa de Socorro, el primero de una fractura de clavícula izquierda en su tercio externo, producidas por caída de la bicicleta en que iba montada, y la segunda de una fractura del húmero izquierdo, por su tercio inferior, originada por una caída casual.

#### Detenidos por sustracción

Funcionaria del Cuerpo General de Policía, detuvieron a las tres y me-

dia de la mañana de ayer, día 21, por infundirles sospecha, a los vecinos de esta capital, Alejandro González Muñoz y Pablo Brañas Celas, de 30 y 33 años de edad, naturales de Fuentespelayo y Abades, respectivamente, y con domicilio en Gascos, número 19, y plaza de la Resolana, número 16, los cuales, al sorprenderles, llevaban cada uno un saco, de bastante peso al parecer, y cuyo contenido resultó ser hilo de cobre del usado en el tendido eléctrico de la Renfe.

Conducidos a la Comisaría, manifestaron que hace unos dos meses aproximadamente, en el término de Hontanares, enterraron dos rollos de citadonables, que hallaron en una de las cunetas de la vía férrea. Uno de ellos es el que ha sido recuperado, metido en trozos en dos sacos, dejando el otro en el lugar donde había sido escondido y que más tarde fué recuperado.

Los detenidos, convictos y confesos, se declararon autores de la sustracción y en unión de las diligencias practicadas y el hilo recuperado han sido puestos en el día de hoy a disposición del juez de Primera Instancia. Ambos detenidos son de profesión albañiles. El peso del hilo de cobre robado se calcula en 120 kilos aproximadamente.

## Generosa aportación de las empresas de transportes de viajeros, para el Congreso de Ex Combatientes

El pasado sábado celebraron una reunión general las empresas de transportes de viajeros de la provincia, las cuales asistieron en su totalidad, presidiendo dicha reunión el delegado provincial de Sindicatos, Sr. Montoya Rico, acompañado de otras jerarquías y mandos representativos del Sindicato de Transportes.

A los reunidos se les expuso el proyecto que tiene la Comisión organizadora del I Congreso Nacional de Ex Combatientes de concentrar en el Alto de los Leones de Castilla el día 12 de Octubre, y con motivo de la clausura de aquél, a un elevado número de ex combatientes, que previamente han solicitado sumarse a dicho

acto, sintiendo la Comisión, ante la concurrencia que se prevé, un grave problema de transporte, para cuya solución se hará preciso utilizar gran número de coches y otros medios de locomoción.

Unánimemente las empresas de transporte de viajeros pusieron de manifiesto su generosa disposición a colaborar, en la medida de sus posibilidades, en la resolución del problema de transporte planteado, poniendo a disposición de la Comisión organizadora del citado Congreso todos los coches de viajeros de que disponen y que fueron indicando cada una su número y su situación.

Nos complace resaltar este rasgo que, cual en otras ocasiones, han tenido los transportistas de nuestra provincia, cooperando con ella al más fácil desplazamiento de los millares de ex combatientes de la provincia que, con entusiasmo e ilusión, anhelan asistir al extraordinario acto de clausura que tendrá lugar el día 12 de Octubre, en el Alto de los Leones de Castilla.

El señor Montoya Rico agradeció a los asistentes su buena disposición, que igualmente sería reconocida por la Comisión organizadora de este Congreso y especialmente del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la misma.

### SUFRAGIOS

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Miguel, a las ocho y media, desde el día 25 de Septiembre al 3 de Octubre, serán aplicadas en sufragio de doña María Yrigoyen, viuda de Hervías.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

### OBRA SINDICAL «EDUCACION Y DESCANSO»

Ayer domingo, organizada por la Jefatura Provincial de Educación y Descanso, se celebró la anunciada excursión a El Escorial para visitar el monasterio, en la que tomaron parte treinta y tres productores pertenecientes a las siguientes empresas: Hijo de Valentín Rueda, S. A.; J. A. Rueda, S. A.; La Castellana (Harricita); La Castellana (Anís); La Pilarica; La Perla; y Klein, S. A.

Los excursionistas, acompañados por un funcionario de la Obra, recorrieron las diversas dependencias del monasterio, donde admiraron las maravillas de arte que encierran.

Invitados por la Delegación Provincial de Sindicatos, treinta productores de la fábrica de vidrio La Esperanza, de La Granja, visitaron ayer domingo la residencia familiar Francisco Franco, de San Rafael.

Recorrieron sus instalaciones y almorzaron en ella. Después de expresar al delegado provincial, camarada Montoya Rico, su agradecimiento por las atenciones recibidas, regresaron a su punto de procedencia.

#### Excursiones deportivas

Se pone en conocimiento de los afiliados a la Obra que a partir del próximo 5 de Octubre, se organizarán periódicamente excursiones a Madrid para presenciar los partidos de fútbol que se celebren en la citada capital. A los que tomen parte en estas excursiones les será facilitada la entrada al campo.

## EFEMERIDES SEGOVIANAS

Hoy hace 113 años se solemnizó el convenio de Vergara entre carlistas y liberales.

## Anuncios por palabras

**NODRIZAS Y SIRVIENTAS**  
ASISTENTA, cuidar señor solo, pocos días semana, 25 duros. Teléfono 1929.

SE NECESITA muchacha. Hogar del productor.

**ALQUILERES**  
LOCALES almacén, garages. Informa, teléfono 1748.

**HABITACION**, dos camas, calefacción, cuarto baño; preferible estudiantes. Infanta Isabel, 12, bajo B.

**URGE** piso hasta 500 pesetas. Llamar teléfono 14-06.

**COMPRAS**  
LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 9. San Francisco, 42. Teléfono 1456.

**AGRICULTORES**: Compramos patatas encarnadas. Pagamos precio de orden. Recogemos sobre pueblos. Almacén «El Serranillo», San Francisco, 13. Teléfono 1284. Segovia.

**TRABAJO**  
APARECRO con medios y familia suficiente para poder llevar a medias coto redondo de 700 obradas. Inútil sin solvencia e informes. Carretera de La Granja, número 8.

**IMPORTANTE** firma comercial precisa representante activo. Asunto serio. Gran volumen de ventas. «Eda». Aragón, 243. Barcelona.

**NECESITO** maestro herrero. Alfredo Pérez (carretería), Fuente Santa Cruz.

**VARIOS**  
INFORMESE, en Caño Canaleja, 12, 3.º. Delegación de «Avicola La Selección». Por 1.000 pesetas invertidas, reembolsables, entregamos 34 huevos mensuales, o equivalente metálico. Nombres agentes.

**PELETERIA** Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidos. Precios económicos. Facilidades pago. Bola 13. Madrid

**DISCURRA** y comparsa... Mil preparadas para gallinas, pero uno sólo eficaz. Gallol. Premiado en varias Exposiciones.

**TRASPASOS**  
SE TRASPASA tienda, bien situada en Segovia. Informes: Gestoría «Castilla», Segovia.

**VENTAS**  
RADIO, véndese. Razón, Daiz, 25.

**MAQUINAS** para coger puntos a las medias, la mejor marca, 3.200 y 3.500, contado y plazos; enseñanza completa gratuita en Segovia. Alberto González. San Francisco, 23.

**MAQUINAS** de escribir usadas, procedentes de cambios. Alberto González. Hispano Olivetti. San Francisco.

**CAMION** «Isota», aceite pesado. Gestoría Caysán, San Martín, 1.

**CUBIERTAS** nuevas, medida libre, 14 x 45 y 550 x 15. Entrega inmediata en La Serrana S. L., carretera de San Ildefonso, 2, Segovia.

**CASA**, en San Ildefonso, con estable y vivienda y cerca dos obradas, regadío, véndese. Gregorio Arribas, San Antonio Real, 5. Segovia.

**RAMERA** y cabrios de cuatro a seis metros, vendo. Remigio Herrero, Lastas del Pozo.

**MAQUINAS** punto, nuevas, «Carbera». Rodamientos bolas. Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. E. Valladolid.

**VENDO** un par de piedras francesas de la F. T., nuevas, Teodoro Marcos, Abades.

## De nuevo se abrirá EL "BAR VENECIA" EN SEGOVIA

### Lo regentarán los hermanos Casas, que reanudan sus actividades

### Lo que nos han dicho estos activos industriales

Desde hace varios días viene circulando con insistencia un rumor acerca de si los hermanos Casas reanudan sus actividades industriales que, con tanta aceptación, desarrollaron en esta capital durante bastantes años.

Desearios de informar a nuestros lectores sobre lo que hubiese de cierto en ese asunto, decidimos visitar a dichos señores, teniendo la fortuna no sólo de conseguirlo, sino incluso —como suele decirse—sorprenderles «con las manos en la masa»; es decir, en plena instalación del nuevo establecimiento, lo que no fué obstáculo para que, con la amabilidad que les caracteriza, nos mostraran todas las dependencias de la industria a la que se reintegran, suministrándonos algunos antecedentes sobre sus proyectos. Los nuevos locales, emplazados en lugar tan excelente como lo es el edificio número 1 de Santa Columba, reúnen inmejorables condiciones de comodidad, independencia y buen gusto, que el público sabrá reconocer sin regateos.

Abusando de la atención que los hermanos Casas nos dispensan, hemos mantenido con ellos la siguiente conversación:

—¿Podríamos satisfacer la curiosidad del público, intriguado, manifestándonos ustedes cuándo piensan inaugurar el establecimiento?

—Pues, lamentándolo mucho, no nos es posible complacerles, ya que los últimos detalles de estos establecimientos son los que más entretienen. No obstante, creemos que podrá efectuarse para últimos del presente mes o primeros de Octubre.

—¿Cómo le titularán? ¿No será «Cafetería»?

—Desde luego, «Bar Venecia», ya que este título fué siempre favorecido y estimado por el público, al que nos debemos y nos sentimos completamente reconocidos por la gran aceptación que siempre nos dispensó.

—Como es natural, ustedes esperarán que sea bien acogido su retorno a la vida industrial...

—Así lo esperamos. Vamos a reanudar una larga vida industrial que, circunstancialmente, hubo de interrumpirse, siendo la principal causa la necesidad de proporcionarnos un descanso.

—Se habla también de que piensan instalar una pensión u hotel. ¿Hay algo de realidad en esto?

—Pues... sí y no. Al menos, por ahora, únicamente instalamos unas habitaciones, respondiendo a las constantes excitaciones del público, que siente la falta de esos servicios, y por nuestra parte, aprovechando las magníficas condiciones que la presta el hallarse situadas en el edificio número 27 de la calle de Cervantes.

—¿Qué tiempo hace que empezaron ustedes sus actividades industriales?

—En el año 1925, en las Cuatro Calles (hoy Cronista Leceña), con el Nuevo Bar (hoy Bar Oficina). Después inauguramos el Hotel Casas y hemos de reiterar nuestro agradecimiento al público, tanto de la capital como de la provincia, que constantemente nos favoreció.

**ESPECTACULOS PARA MAÑANA**  
Cine Cervantes.—A las 7 y 10,30, la película «Los Miserables» (4).  
Cine Las Sirenas.—A las 7,30 y 10,45, la película «...Y sobre nosotros el cielo» (Censura provisional, 3).

**LOTERIA PRO-CUOS**  
Sorteo del día 20.—Premiado con 50 pesetas, número 501. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 01.

Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas  
Cada palabra más, 0,40

**CARRO** machos seminuevo, vendo. Mateo González, Torreiglesias.

**SE VENDEN** cuarenta pollas Leghorn próximo a poner, Paulino Benito, San Pedro de Gaillos.

**VENDO** veinte ovejas buenas, jóvenes. Emilio Muñoz, Samboal.

**VACA** suiza, del tercio, abundante producción, parida de tres días, vendo. En Escalona del Prado, Isidoro Merino.

**VENDO** suiza, recién parida del segundo. Gregorio Arribas, Carbonero Mayor.

**VENDO** 140 merinas, carneros y ovejas (mitad). Mariano Martín, Martín Miguel.

**VENDO** treinta ovejas para vida y cuarenta corderas. Anastasio Arévalo, Navas de Oro.

**VENDO** 35 ovejas y 24 corderas merinas. Félix de Frutos, en Jemenuño.

**VENDO** dos novillas holandesas, segundo, recién paridas, Leo, en Etreros.

**CERDOS** de destete, vendo. Coronel Rexach, 7, Virgilio García.

**VENDO** ciento diez ovejas, entrefinas de vida. Hermenegildo Aranz, en Remondo («Segovia»).

**VENDO** 400 ovejas de vida. Leonarda Velasco, La Lastrilla.

**VENDO** 25 ovejas a partir 50, varias edades. Josefa Herrero, Cobos de Segovia.

**SE ACOGEN** a pastos horras y carneros. Finca Valle de Alcedia. Tratar, Prudencio Lucíañez, Berny de Porres.

—¿No recuerdan nada interesante que les haya sucedido en su dilatada vida industrial?

—Pues... para no defraudarles en sus deseos, pero sin que creamos que revista un interés especial, les exponemos algunos hechos que recordamos:

En la madrugada del día que inaugurábamos el Nuevo Bar, como a pesar de ser de la provincia, apenas éramos conocido en Segovia, para llamar la atención del público y teniendo en cuenta el descrédito que pesaba sobre el establecimiento, en un gran lienzo se consignaron las distintas especialidades, y según lo estábamos colocando de balcón a balcón, un «madrugador castizo» o «amargado» se paró y empujó a leer: «Nuevo Bar. Cambio de dueño. Hermanos Casas (cocineros)». No leyó más, pero en vez alta dijo, al tiempo que se ausentaba: «Mucho cocineros... poco taberneros... Malo... Malo...» dejándonos un tanto desilusionados. Pocas horas después abríamos y... fué un éxito que, gracias a Dios, vimos aumentado cada año que pasaba.

—¿No supieron quién fué el «madrugador»?

—No... Pensamos que seguramente se tratase de un paciente de estómago, que sólo pudiese comer acelgas o espinacas.

En otra ocasión, uno de los ya conocidos clientes de casa nos indicó que iba a venir de Madrid con unos amigos, a los que quería demostrar que en Segovia se comía tan bien como allí, trazando el menú que había de servirse, y en cuya confección el día designado para la comida, como es natural, se puso el máximo interés, recordando que uno de los platos solicitados era «sopa al cuarto de hora», que en opinión de los madrileños que acompañaban al cliente de casa, «no se hacía bien mas que en casa de la Concha», en dicha capital.

Alegria y satisfacción profesional representó para nosotros el hecho de que la aludida «sopa al cuarto de hora» fué consumida totalmente por los comensales, que se sirvieron repetidamente, y al igual sucedió con la restante menestra. Mas, ¡quién lo habría de pensar! Cuando mayor era nuestro gozo, uno de aquellos señores dijo que había comido bien, pero que «la sopa no estaba muy allá», frases que representaron una ducha para nuestro entusiasmo, y que al padecer el orgullo profesional, aun involuntariamente, se reflejó exteriormente, dándose cuenta el autor de tales frases, que con franca risa hubo de manifestar que precisamente por NO ESTAR MUY ALLA la sopa, se la habían podido comer con verdadero placer. Seguidamente nos felicito.

—¿Desea hacer alguna otra manifestación?

—No. Sólo rogarles expresen nuestro cariñoso saludo a todas las amistades y al público en general, a quienes nos ofrecemos y quedamos obligados, y siempre que no les sirva de molestia, hagan también constar nuestro cariñoso recuerdo al Club Segoviano de Madrid, que tanto nos distinguió y nos honró como socios de honor el año 1942.

Y con ello, agradeciendo a los señores Casas su deferencia, augurándoles un seguro éxito, damos por terminada esta información.—R.

**EL TIEMPO EN SEGOVIA**  
En la tarde de ayer  
Temperatura máxima: 21°.  
En la mañana de hoy  
Temperatura mínima: 6,5°.

## ANTENA LOCAL

La voz de la calle

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío: Es indudable que desde el mirador del Postigo se domina un bello panorama de la ciudad y la sierra. Además, es sitio visitado a diario por la inmensa mayoría de los que acuden a Segovia, y paso obligado para todos.

Dice muy poco en favor de la cultura y buen nombre de cualquier población, el que unos cuantos patanes (no tienen otro nombre), "con nocturnidad y alevosía" transformen ese y otros lugares muy transitados en receptáculo de ciertas nauseabundas necesidades fisiológicas.

A tal estado de cosas debe ponerse remedio, como sea, por quienes están obligados a hacerlo. Estaría demás la instalación de una verja, con adecuada iluminación, para evitar semejantes excesos.

UN VECINO DE SEGOVIA

## Cartelera de espectáculos

**CINE Cervantes**  
Martes, a las 7 y 10,30  
Único día de proyección  
Butaca, 4 pesetas. Anfiteatro, 2  
La inmortal obra de Víctor Hugo  
**Los Miserables**  
Por Harry Baur, Charles Vanel, Florelle.

Copia nueva y completa.  
(Autorizada mayores 14 años)  
Pronto, reposición de  
**Los últimos de Filipinas**  
y el grandioso estreno Metro,  
**En una isla contigo**  
Tecnicolor. Por Esther Williams

**CINE LAS SIRENAS**  
Martes 7,30 y 10,45  
Hans ALBERS Mary HASE  
**... Y sobre nosotros el cielo**  
El Berlín de la post-guerra visto por quienes mejor le conocen: por los propios alemanes

# HOY, EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

## CAUSA POR HOMICIDIO contra dos vecinos de Ayllón

El fiscal pide para los procesados 17 años de reclusión menor y 80.000 pesetas de indemnización, y la acusación particular 25 años de reclusión mayor e indemnización de 100.000 pesetas

### La defensa solicita la absolución para los acusados

Esta mañana ha comenzado en la Audiencia provincial la vista causa seguida a los hermanos Angel y Fausto Peña Bermúdez, de Ayllón, acusados de homicidio cometido el día 21 de Junio de 1951 en la persona de su primo y convecino Andrés Bermúdez Martín.

Como es sabido, la Audiencia ha quedado instalada provisionalmente en el antiguo edificio conocido por «Casa del marqués de la Floresta»; sito en la calle de San Agustín, en tanto se construye el proyectado Palacio de Justicia. De Ayllón y de algunos pueblos comarcanos llegaron esta mañana bastantes personas para presenciar el juicio. El hecho de que la acusación fiscal y la defensa estén encomendadas a personalidades tan relevantes como el ilustrísimo señor don Adolfo de Miguel Garcilópez y don Agustín Barrena y Alonso de Ojeda, respectivamente, hizo que también se registrase la presencia de numeroso público de Segovia, así como la de letrados y procuradores segovianos. El espacio destinado a aquél resulta insuficiente para que puedan acomodarse cuantos desean presenciar el desarrollo de la vista; debido a lo cual bastantes personas han quedado fuera del mismo, en el pasillo, escalera de acceso y patio del edificio.

#### Petición fiscal

Según las conclusiones provisionales del fiscal, el día de autos, y en el sitio conocido por La Nevra, del término de Ayllón, los procesados, de buena conducta y sin antecedentes penales, por cuestiones de vecindad («entre fundos»), estaban enemistados con su primo Andrés Bermúdez Martín. En el curso de una nueva discusión—dice el fiscal—le asestaron sendos golpes: el primero con una pala y el segundo con un azadón, y como el atacado tratase de escapar refugiándose en la finca contigua, de su madre, fué perseguido y alcanzado por sus agresores, dándole Angel otro golpe con el azadón, que le derribó, y ya en el suelo, siguieron golpeándole sobre la cabeza hasta darle muerte. Considera los hechos de homicidio previsto y penado en el artículo 407 del vigente Código Penal, concurriendo la circunstancia agravante de abuso de superioridad, sin que sea de apreciar la de parentesco, y solicita la pena de diecisiete años de reclusión menor, accesorias, costas e indemnización de 80.000 pesetas a los herederos de la víctima, con carácter solidario.

#### La acusación

El letrado de la acusación, don Fernando Albertos Redondo, solicita 25 años y un día de reclusión mayor, accesorias y costas e indemnización de 100.000 pesetas.

#### La defensa

El defensor de los procesados, don Agustín Barrena, estima que concurre en el hecho, en favor de Angel Peña Bermúdez, la circunstancia atenuante cuarta del artículo octavo, integrada por sus tres requisitos, procediendo a la libre absolución del mismo con toda clase de pronunciamientos favorables. Estima que igualmente procede la libre absolución por lo que se refiere a Angel Peña Bermúdez.

#### Comienza la vista

A las doce menos cuarto queda constituido el Tribunal en la siguiente forma: presidente, ilustrísimo señor don Rafael Bono y Pons; magistrados, don César Camargo Marín y don Luis María Moliner Lanaja; fiscal, ilustrísimo señor don Adolfo de Miguel Garcilópez, y secretario, don Francisco Murcia y Abad.

Seguidamente, los procesados ocupan el banquillo de los acusados, y el señor presidente da la voz de «Audiencia pública». El público entra en la Sala, y comienza la vista.

Leídas las conclusiones de los señores fiscal, acusador y defensor, por el señor secretario, comienza el interrogatorio de los procesados.

De las contestaciones del primero de éstos, Angel Peña Bermúdez, a las preguntas del señor fiscal, se deduce que trata de eximir de culpabilidad a su hermano Fausto, y de haber sido provocado por la víctima cuando con motivo de la tormenta que había descargado improvisaba la

construcción de una presa para defender su finca de la corriente de agua que le perjudicaba. Afirma que fué Andrés quien le provocó y le agredió primero con un azadón, sin que le lesionase, huyendo seguidamente el procesado perseguido por su primo. Sigue diciendo que cuando éste le dió alcance, el propio procesado asestó un golpe a su perseguidor con el azadón, no sabiendo que le había matado hasta que llegó su hermano, quien al ver a Andrés caído en tierra dijo que éste había muerto. No sabe quién asestaría a la víctima los otros golpes que tenía en la cabeza, y de los cuales hace mención el señor fiscal, quien trata de conocer la actitud del hermano del declarante, que también se hallaba en el lugar de autos. El procesado insiste en que su hermano se limitó a observar a distancia la persecución de Andrés contra él, y niega que Fausto llevase una pala. Niega asimismo que se pusieran de acuerdo los dos hermanos para asumir él toda la culpa.

Terminado el interrogatorio fiscal, interviene el acusador, señor Albertos Redondo, quien trata de dejar bien sentado que los dos procesados participaron en el hecho de autos. Angel indica que la víctima les amenazó con frecuencia. Repite los detalles de la lucha en forma parecida a como se ha indicado ya en líneas generales. No sabe por qué el cadáver presentó más de los dos golpes que reconoce le asestó él, ni por qué la cabeza estaba enterrada nueve centímetros en la tierra, según hace notar el acusador.

Interroga seguidamente la defensa, y de las contestaciones del procesado se deduce que éste había puesto en conocimiento de las autoridades que la víctima había realizado actos que perjudicaban a la finca de la familia de aquél, interviniendo en una ocasión el alcalde, el secretario y el alguacil, y en otra el guarda, para hacer notar a Andrés Bermúdez lo ilegal de su proceder. Después insiste el acusado en que la agresión partió de la víctima.

En este punto interviene el señor presidente para hacer notar que en las contestaciones al fiscal dijo el procesado que sólo dió a la víctima un golpe con el azadón; y contestando también a la acusación particular, manifestó que los golpes que había dado eran dos. ¿Cuál es la verdad? Fueron dos golpes insiste el acusado.

Pero—prosigue el señor presidente—el muerto tiene cuatro heridas. ¿Quién las causó? Angel dice que lo ignora.

Es interrogado seguidamente el otro procesado, Fausto Peña Bermúdez, el cual afirma que no tuvo participación activa en el hecho y que no es cierto que él llevara una pala. Cuando llegó al sitio en que había caído Andrés, vió que éste había muerto. Niega que le remataran los dos hermanos.

#### Prueba pericial

Terminado el interrogatorio de los procesados se procedió a la prueba pericial, que estuvo a cargo de los licenciados señores Rebollar (don Eutiquio), forense de la capital, y don Enrique Cánovas, médico de Valdeja. En su documentado informe hicieron minuciosa descripción de las lesiones sufridas por la víctima, contestando a las numerosas preguntas que les hicieron el presidente del Tribunal, señor fiscal y letrado de la acusación privada y defensa.

#### Desfile de testigos

A continuación desfilaron once testigos que en su mayoría ratificaron cuanto tienen expuesto en los foios del sumario, pues sólo en dos hubo cierta contradicción en sus manifestaciones ante la Sala con lo que tenían declarado anteriormente.

Terminada la prueba testifical—a las dos y cuarto—el señor presidente preguntó a las partes si tenían que hacer algunas modificaciones en sus conclusiones provisionales, contestando negativamente el señor fiscal y la acusación privada, en tanto que la defensa anunció que presentaría escrito modificando las suyas. Con esto el presidente suspendió el juicio, que se reanudó a las cuatro y continúa a la hora de cerrar esta edición.

# EL MERCADO DE GANADOS EN MEDINA DEL CAMPO

## PRECIOS ESTABILIZADOS

Medina del Campo, 21.—Desde las últimas horas de la tarde del sábado estuvieron afluyendo numerosos rebaños lanares a esta ciudad. El mercado ha registrado mucha animación desde las primeras horas de hoy.

Fueron vendidas unas 10.849 cabezas de ganado lanar. Los precios continuaron lo mismo que en el mercado anterior.

Se pagaron los corderos de buena clase, desde 215 a 260 pesetas; inferiores, de 140 a 200; ovejas viejas para carne, de 130 a 170; a peso, de 7 a 7,75 el kilo; corderos, a peso, de 9 a 9,75 kilo, y corderas para vida, de 11,50 a 12 pesetas kilo, todo en vivo.

Además de las operaciones realizadas hoy en el mercado, el sábado, en las primeras horas de la noche, fueron vendidas unas 2.000 cabezas a la entrada de las cañadas, a donde se habían desplazado bastantes compradores.

En lo referente al ganado de cerda, este mercado también estuvo muy animado, llegándose a vender unos 520 ejemplares. Los precios fueron casi iguales que el domingo anterior. Ejemplares blancos de siete semanas, desde 175 a 260 pesetas uno; los negros del mismo tiempo, desde 115 a 175; los blancos de tres meses, de 250 a 330; los negros y colorados de

la misma edad, de 210 a 275; los blancos, negros y colorados de seis meses, según clase, color y tamaño, desde 650 a 1.150 pesetas, y los mayores, desde 1.200 a 2.000. A peso se cotizaban los ejemplares pequeños desde 18,75 a 19,50 y los mayores de 20 a 21 pesetas kilo en vivo.

En ganado mular y caballar las operaciones se limitaron a la venta de diez ejemplares. Mulas cerradas, de 6.500 a 9.000 pesetas; mulas de dos a tres años, de 18.000 a 23.500; viejas, de 500 a 1.200; caballos de dos a siete años, de 3.500 a 5.750; de ocho a doce años, de 2.500 a 4.000, y los viejos, de 650 a 1.500.

En ganado vacuno también la animación fué escasa, ya que sólo fueron vendidos 18 ejemplares, sin variación apreciable en precios. Se pagaron las vacas de leche desde 6.500 a 11.000 pesetas; vacas de labor, de 6.000 a 10.500 la pareja, y bueyes de labor, de 11.500 a 17.000 la yunta. En ganado asnal, la animación fué bastante mayor que en el último mercado, ya que hoy fueron vendidos 32 ejemplares. Se vendieron los asnos cerrados de 2.200 a 3.700 pesetas; buchas de seis meses a dos años, desde 1.500 a 2.000, y garañones de dos a tres años, de 22.000 a 30.000, según clase.—LUVEDE.

# El subdelegado de A. Indígenas de la Alta Comisaría, hizo entrega oficial del morabo «sidi Mohamed-Ben-Nuis»

Melilla, 21.—Procedente de Tetuán, ha llegado el subdelegado de Asuntos Indígenas de la Alta Comisaría, coronel don José Bermejo. Acompañado de las autoridades interventoras musulmanas, el subdelegado de los Asuntos Indígenas ha entregado oficialmente el morabo «sidi Mohamed Ben Nuis», donde reposan los restos mortales del prestigioso e inolvidable amigo de España el Hach Abdelkader Haci Tieb, habiéndose construido en dicho lugar un magnífico edificio destinado a los servicios de dicho morabo.

Leyóse un discurso del caud de la cabila Beni Sicar, lugar donde se halla el morabo, haciendo constar la gratitud del pueblo marroquí hacia España, su Caudillo y su alto comisario, tanto por el interés de que constantemente dan pruebas, como por el cariño que le profesa la nación española. Puso de relieve la magnífica labor que vienen desarrollando las intervenciones siguiendo las consignas de la Alta Comisaría en favor del pueblo protegido, finalizando con vivas a España, al Caudillo, al Jefe y al alto comisario, contestados entusiásticamente.

El subdelegado de Asuntos Indígenas agradeció las manifestaciones del caud de Beni Sicar, y añadió que

España, tan sabiamente conducida por Franco, vela constantemente por la prosperidad y la paz del gran pueblo marroquí, al que desea las mayores venturas». Agregó que había podido apreciar con viva satisfacción los profundos sentimientos de ardiente amor a España, sentimiento—dijo—que recogía con íntima alegría para trasladarlo con toda emoción al alto comisario, que con intenso afán está llevando felizmente a cabo una ingente labor en beneficio del pueblo marroquí.

Luego el subdelegado, acompañado de su séquito, visitó los manantiales de aguas de Trara y las minas de manganeso, cuyas instalaciones recorrió detenidamente.

# GUIA MEDICA Odontólogos y CLINICAS

**L. LEON**  
Especialista en garganta, nariz y oídos; del Hospital de San Carlos, de Madrid  
Consulta los jueves, de 11 a 2  
Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

**EUGENIO MANZANARES**  
Cirujano  
Cirugía general y del simpático  
Huesos, Articulaciones  
Consulta diaria de 11 a 2 y de 3 a 5  
Segovia, Roble, 1. Tel. 1381

**JOSE M. VINUESA**  
Odontólogo Rayos X  
Reanuda la consulta diaria de 11 a 2 y de 5 a 7

**CANDIDO GARCIA MARTIN**  
Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar  
Piel, sangre y sexuales  
Análisis clínicos  
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8  
Azoguejo, 1. Telf. 1405.—Segovia

**DR. EUSEBIO NUNEZ**  
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia  
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales  
Martes, miércoles y jueves  
De 12 a 2  
Puente de Muerte y Vida, 3. 1.º

**LUIS F. JARDON**  
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso  
Pulmón y corazón  
Rayos X  
Diaria, menos sábados, de 12 a 2  
San Clemente, 7. 2.º

**CLÍNICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA**  
**J. USEROS CASAS**  
Médico jefe de la Maternidad Provincial, Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tócolo municipal  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de doce a una  
San Martín, 1, Segovia, Tel 1669

**CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL**  
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis  
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

**M. NINO-DENTISTA**  
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6  
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

**EDUARDO BARRIOS BERMEJO**  
Cirugía del Aparato Digestivo  
Consulta de 1 a 2 y de 3 a 4  
José Zorrilla, núm. 24 Segovia

# BONN NO ACEPTA la propuesta comunista

## De Gasperi y Adenauer conversaron sobre el Sarre

Bonn, 21.—En los círculos gubernamentales se indica que la respuesta de la República Federal a los tanteos comunistas en pro de la unificación alemana—a gusto de Moscú—será una firme negativa, que realmente ha sido dada ya mediante la aprobación por el Gobierno federal de la respuesta de los aliados occidentales a la última nota rusa sobre el mismo asunto.



**ADIVINANZA**  
Número 98:  
Cien amigos tengo todos en una tabla, si yo no los toco ellos no me hablan.  
(Solución al núm. 97: La pera.)

### CRUCIGRAMA N.º 591 Por Mirospa

1	2	3	4	5	6	7	8

**HORIZONTALES:** 1. Vasos antiguos de dos asas.—2. En francés: rey. Cuna de Santa Clara.—3. Tejido. Símbolo del níquel.—4. Natural de una provincia española.—5. Relativo a los falsos dioses.—6. Secos.—7. Especie de pedestal.—8. Letra griega. (Al rev.) Alegre, contenta.—9. Opera de Verdi. Metal.—10. Recordar.  
**VERTICALES:** 1. Cuevas mallorquinas. Enseñada.—2. Personaje navideño. (Al rev.) Posesivo.—3. Seda del capullo rojo. Nombre de letra.—4. Codicillo. (Al rev.) Símbolo del masurio.—5. Dios egipcio. Llama a los espíritus.—6. Naipes. Que hurta de la compra.—7. Preposición. (Al rev.) Criba grande.—8. Situado. Fragancia.

### Solución al crucigrama número 590

**HORIZONTALES:** 1. Mortero.—2. Alo. Mero.—3. Loma. oL.—4. Apenar.—5. Romero.—6. Frotad.—7. Sotana.—8. Da. édaN.—9. Oído. Aha.—10. Tomasin.

**VERTICALES:** 1. Mala. Fado.—2. oloP. aIt.—3. Romeros. Do.—4. Anotó. oM.—5. eM. Amate.—6. Re. Redadas.—7. Oro. Nabi.—8. Oleo. anaN.

### SE RACIONALIZA EL TRABAJO DE LAS ABEJAS

En Francia se ha introducido una innovación interesante en la cría de las laboriosas abejas. Consiste en una colmena de unos tres metros de altura formada por siete cajones superpuestos. Cada uno de éstos tiene su propia piquera, sus abejas y su reina. Los distintos cajones están separados entre sí por sendas rejillas que aíslan las reinas mientras que las laboriosas abejas pueden ir y venir a su antojo a través de toda la colmena. Según las experiencias del inventor R. P. Dagat, de Marsella, la producción de miel llega a aumentarse en proporción al número de los citados cajones. Tres panales de uno de estos «rascacielos» viene a producir seis veces más miel que tres igual de grandes en diferentes. Tampoco hay que temer a un enjambre de abejas teniendo éstas tal clase de colmena de bastante espacio para las correspondientes atenciones de su vida.

### ERROR

—Dice mi madre, señora Juana, que ayer le prestó a usted tres cebollas y que hoy solamente le ha devuelto usted una.  
—¿Una? ¿Una?—responde Juana dudosa—. No sé... En fin, me habré equivocado al contarlas.

### NARIZ POSTIZA PARA LOS CHOFERES

Un ingeniero químico de Colmar ha terminado de perfeccionar un invento muy útil para los automovilistas. Se trata de una nariz postiza como las que se usan en Carnaval, con la diferencia de que es transparente y contiene una sustancia de olor muy agradable, capaz de mantener despierto al conductor de un auto por mucho sueño que tenga. Se supone que si las autoridades de cada país hicieran obligatorio el empleo de este artefacto durante los viajes nocturnos, disminuirían los accidentes de circulación nocturnos en un setenta o un ochenta por ciento.

# GRAN FERIA DE GANADOS EN LA VILLA DE FUENTEPelayo

Durante los días del 24 al 28 del actual mes de Septiembre se celebrará en esta villa la tradicional y acreditada feria denominada de SAN MIGUEL. Se recuerda la obligación de venir provistos de la guía de sanidad. Fuentepelayo, 12 de Septiembre de 1952.—El alcalde, José L. Tejedor.

**LABRADORES:**  
AVESAS andaluza especial para siembra, excelente resultado garantizado, abundante forraje. Viuda de José Fernández, Daoiz, 23. Teléfono 1304. SEGOVIA

# Ilmo. Ayuntamiento de la villa de Cuéllar (SEGOVIA)

## GRAN FERIA DE GANADOS

Se pone en conocimiento del público en general y de los feriantes en particular, que la tradicional FERIA de ganados de toda clase que se celebra en esta villa bajo el nombre de FERIA del Pilar, tendrá lugar este año, los días 5 al 12 del próximo mes de Octubre. El alcalde, Juan Herrero Garrido.

M.C.D. 2022



Victoria de la Gimnástica en El Peñasal por 5-1

El Electrodo no pudo frenar la velocidad y buen juego de los segovianos

El once gimnástico alineado ayer puede llegar a ser un buen Primera Regional

Conocimiento mutuo
Incluidos el Electrodo y la Gimnástica en el mismo grupo madrileño de la Primera Regional...

cinco a uno, tendríamos que preguntarle al Electrodo si el que nosotros vimos es igual, mejor o peor que el alineado en los partidos de Madrid...

Se hizo buen fútbol
Para poder satisfacer a los que desean saber si el equipo gimnástico que ayer ganó por amplio margen...

BOXEO

Monzó venció por k. o. al mejicano Barragana

La Habana, 21.—El campeón español Antonio Monzó ha vencido al púgil mejicano Gabriel Barragana por fuera de combate en el quinto asalto...

En tiro con pistola, Alava batió la marca nacional

Vitoria, 21.—El campeón de España de pistola, Emilio Alava, batió la marca nacional de tiro olímpico, que estaba en 568 puntos...

ALMACEN DE PRODUCTOS DEL CERDO

San Agustín, 3 (junto a Radio Segovia)
Liquida todas las existencias de tocino, manteca y chorizo de campaña pasada

ELIAS y SERRANO, S. L.
Recuerda a estudiantes y colegiales que antes de incorporarse a sus clases...

Colchas, Mantas, Colchones confeccionados, Estameñas para uniformes, Gamuzas para abrigo y capa, Baules, etc.

AUTO-TRENES "Pegaso Diesel"
Para 14 Toneladas, Entrega en 30 días, Finanzauto, S. A., MADRID: Velázquez, 42

La jornada de Liga en Primera y Segunda División

Victorias de la Real Sociedad, Santander y Atlético de Madrid en campos forasteros

Inesperado empate del Gijón en Chamartín

Un parón en seco han sufrido el Valladolid y Real Madrid con los contratiempos de ayer, el primero de ellos al perder en Zorrilla y el segundo al no ganar en Chamartín...

La Real Sociedad como piedra de toque para calibrar la efectiva valía del equipo local. La prueba afectaba principalmente a la delantera que marcó en Torrero cuatro goles...

después de verle ayer combatir fogueosamente—y con juego—en Mestalla. Gustó el equipo gallego por su disposición a sacarse la espina lamentando el aficionado desapasionado que no se llevara a Vigo el bálsamo...

es verdad pero en el mismo caso están los otros que ahora defienden los colores del club marroquí. El ascenso le ha cogido al Cacereno con el cuadro de sus jugadores completo y visto que no se ha estrenado en dos partidos...

RESULTADOS EN LOS PARTIDOS DE LA TERCERA DIVISION

Madrid, 22.—En los encuentros celebrados ayer, correspondientes a los seis grupos que forman la Tercera División de Liga, se registraron los siguientes resultados:

- Grupo primero.—Lemos, 3; Vetusita, 0. At. Zamora, 3; Santiago, 0. Leonesa, 2; Juvenil, 1. C. Popular, 0; Marín, 0 (se jugó el sábado). Pontevedra, 2; Langreano, 1. Arsenal, 6; Ponferrada, 3; Calzada, 4; Arosa, 1. Turón, 2; Polvorín, 2.
Grupo segundo.—Calahorra, 6; Arenas Guecho, 1. Indauchu, 1; Recreación, 1. Mondragón, 2; Calatayud, 2. Rayo, 1; Portugalete, 0. Eibar, 4; Azcoyen, 0. Sestao, 3; Garelano, 1. Mirandés, 6; Izarra, 1. Guecho, 1; Erandio, 0. Basconia, 1; Numancia, 2.
Grupo tercero.—Tarrasa, 3; San Martín, 1. Sans, 3; Horta, 0. Mataró, 3; Tarrega, 0. Arenas Zaragoza, 2; Escoriaza, 4. Badalona, 4; Binéfar, 2. Amistad, 0; At. Universitario, 1. Granollers, 6; Igualada, 2. Europa, 0; Tortosa, 1. Gerona, 2; Manresa, 0.
Grupo cuarto.—Extremadura-Tomelloso (retirado). Cuatro Caminos, 3; Calvo Sotelo, 0. Conquense, 1; Rayo, 0. Toledo, 6; Europa Delicias, 0. Badajoz, 8; San Lorenzo, 1. Valdepeñas, 2; Girona, 0. Manchego, 2; Emeritense, 1.
Grupo quinto.—Peña Soriano, 2; Hellín, 0. Alcira, 2; Manacor, 2. Castellón, 5; Lorca, 3; Villena, 1; Aspense, 1. Alicante, 3; Novelda, 3. Naval, 2; Levante, 0. Albacete, 4; Elche, 1. Mahón, 1; Catarroja, 1.
Grupo sexto.—Rекреativo Granada, 5; Ubeda, 1. Cádiz, 6; Atlético Malagueño, 1. Sevilla, 3; Almería, 2. Jerez, 4; Ceuta, 1. Español Tetuán, 0; Algeciras, 0. Ilituri, 6; España, 2. Huelva, 5; San Fernando, 1. Betis, 5; Utrera, 1.

Y en Chamartín donde el Madrid creyó encontrarse con menos dificultades ante el Gijón que el Valladolid en Zorrilla frente a la Real Sociedad, se engañó de medio a medio. Pensando en el colapso, los merengues jugaron al ataque sin preocupación alguna...

No ocurre lo mismo con el Santander al que antes de empezar la Liga se le daba como uno de los dos a descender. A juzgar por su triunfo primero frente al At. de Bilbao...

Cástulo, jugador del Gijón, sufre fractura de huesos de nariz

Madrid, 22.—El defensa central del Real Gijón, Cástulo, sufre fractura de los huesos de la nariz a consecuencia de un choque con la cabeza de Pahiño, al tratar de despejar una pelota durante el encuentro celebrado ayer en Chamartín...

Y el Ferrol empezó también ayer a sacarle el gusto a los positivos a costa del Torrelavega, único equipo del grupo que ni aún en su campo ha conseguido marcar el primer gol de la temporada para poner número a su casillero.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Table with columns for Primera División, 2ª División (1º grupo), and 2ª División (2º grupo). Rows list teams and their match results (J, G, E, P, F, C, P).

Insospechado triunfo del Jaén en Alcoy y normal del Tetuán en Cáceres

Considerando el triunfo del Atlético de Tetuán en Cáceres no puede uno menos que pensar en aquello de que el rico tiene más cuando empobrecce, que el pobre al enriquecer.

Machacadores
Se necesitan para provincia de Salamanca; 9.000 metros, a 17 pesetas m²...

INGLES - FRANCÉS
POR CORRESPONDENCIA (CON DISCOS O SIN DISCOS)
CURSOS FONOBILINGÜES CCC
Apartado 183 SAN SEBASTIAN

## Los oftalmólogos hispanoamericanos EN TETUAN

### Hoy pernoctarán en Tánger

Tetuán, 22.—Los miembros del Congreso de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana, acompañados de diversas personalidades y médicos de la plaza, visitaron la Escuela de Artes Indígenas y recorrieron sus diversas instalaciones, en las que se cultivan industrias y artes primitivas marroquíes, magnífica labor que España realiza para evitar su desaparición.

Presenciaron algunos de los trabajos realizados por maestros artesanos, que realizan bellísimas producciones de artesanía pura del país y recorrieron después la Exposición permanente de la Escuela, para la que tuvieron calurosos elogios. Posteriormente estuvieron en el Museo Etnológico Marroquí, en el que, cuidadosa y celosamente se han reunido numerosas expresiones acerca del modo de vivir de los marroquíes, sus trajes, utensilios, camas y cocinas, de todo lo cual los congresistas se mostraron admirados.

A continuación, se trasladaron a la explanada de Dahar El Lebaddi, donde se había preparado un campamento al estilo del país. Fueron sa-

ludados por el delegado de la Alta Comisaría, general Cuesta, quien les transmitió la bienvenida en nombre del teniente general García Valiño.

En unión de algunas autoridades, los congresistas presenciaron la corrida de pólvora y otros juegos realizados por famosos jinetes marroquíes. Los visitantes no cesaron un momento de mostrar su admiración por todo cuanto veían, y al final fueron invitados a un té a la usanza del país, terminado el cual se trasladaron a Tánger, donde pernoctarán.—Cifra.

## Salvador Dalí y su esposa en Barcelona

Barcelona, 22.—Ha llegado, procedente de su finca de la Costa Brava, el pintor Salvador Dalí y su esposa.—Cifra.

## A 3,50 y a 3,75 el kilo de arroz en el mercado de Tortosa

Tortosa, 22.—Se encuentra muy animado el mercado de arroces, en el que se cotiza a 3,75 el kilo de arroz en cáscara de la actual cosecha y a 3,50 las existencias del año anterior. Se retira a gran ritmo la producción que existe en las eras de las fincas de Bajo Ebro, ya que ha llegado una partida de doscientos mil sacos para envases. Con esta temesa pasan ya de seiscientos mil los sacos que se han recibido en el término de mes y medio. Esto permitirá que sean retiradas grandes cantidades de arroces de los almacenes, evitándose con la gramínea sufra desmejoramiento con las inclemencias de tiempo.—Cifra.

## ANIMADAS Y CONCURRIDAS LAS FERIAS EN REINOSA

Reinosa, 22.—Con extraordinaria animación y concurrencia se desarrollan las fiestas y ferias de San Mateo. El ferrial presenta magnífico aspecto, por la gran cantidad de ganado presentado. Hasta el momento las transacciones de caballar y mular alcanzan la cifra de 1.200 y los precios más destacados son: mulas, de siete a diecinueve mil pesetas; potros, de tres a siete mil; yeguas de vientre, de 30 a 35.000; corrientes, de 15 a 20.000; caballos, de seis a catorce mil. Como ventas destacadas figura la de una perra lechal de cuatro meses en pesetas 17.000, y una mula de cinco meses en 19.000. En vacuno las ventas alcanzaron a 2.500 y los precios fueron: vacas de trabajo, de diez a trece mil; para carne, de tres a seis mil; Las terneras se pagaron de 1.500 a 3.000 pesetas, o sea unas 22 pesetas kilo en vivo. Los toros sementales se cotizaron de seis a ocho mil pesetas.—Cifra.

## Los pichones de París enfermos de gripe

París, 22 (4 t.).—El 75 por 100 de los pichones de París están enfermos y, según la Prensa, sufren una especie de gripe. Los niños han sido advertidos de que durante algún tiempo no deben jugar con las palomas para evitar cualquier contaminación.—Efe.

## «Cuerpo luminoso» visto en el cielo en Casablanca

Casablanca, 22 (4 t.).—Varias veintenas de personas dicen haber visto anoche «un cuerpo luminoso» en el espacio, a gran altura y velocidad. Unos dicen que llevaba una cola verde y naranja y que la velocidad era muy grande y otros que no llevaba cola y que se desplazaba muy lentamente.—Efe.

## Comenzó hoy el Año Nuevo musulmán

Tetuán, 22.—Ha comenzado hoy el nuevo año musulmán 1372. Con este motivo, las baterías de la plaza dispararon las salvas de ordenanza y ha sido izado el pabellón español junto al marroquí en todos los centros oficiales y en numerosos domicilios particulares. El día es considerado festivo a todos los efectos.—Efe.

## DELEGADOS JAPONESES en la Conferencia de la Paz DE PEKIN

Tokio, 22 (4 t.).—Cuatro delegados japoneses han llegado a Pekín, a pesar de la negativa del Gobierno nipón a dar pasaportes para ir a la Conferencia de la Paz, patrocinada por los comunistas, y que se celebrará en la capital de la China roja, según anuncia Radio Pekín. Un portavoz del ministerio de Justicia japonés ha dicho que los cuatro serán detenidos cuando regresen al Japón.—Efe.

## EXIGEN 500.000 YENS DE INDEMNIZACION

Tokio, 22 (4 t.).—Los delegados japoneses que desean asistir a la Conferencia de Paz en la zona «Asia-Pacífico», en Pekín, han exigido la cantidad de 500.000 yens, y las excusas del ministerio de Asuntos Exteriores por los daños recibidos de un grupo de jóvenes derechistas que les atacaron. En efecto, quince jóvenes atacaron a los 30 representantes de la Comisión japonesa que la Conferencia de Pekín, teniendo que ser hospitalizado uno de éstos, aparte otras heridas leves sufridas por diez de otros miembros de la Comisión, entre ellos dos mujeres. También se produjeron daños materiales. El viceministro de Asuntos Exteriores ha lamentado profundamente el incidente ocurrido dentro del departamento y ha dicho que la Policía metropolitana había recibido la orden de perseguir a los atacantes.—Efe.

## Otros 231 policías de Alemania oriental escogieron la libertad

Berlín, 22 (4 t.).—Doscientos treinta y un agentes de la Policía Popular de Alemania oriental han cruzado el «telón de acero» y se han refugiado en la zona occidental en las tres primeras semanas de Septiembre, según se anuncia de fuente competente.—Efe.

## Nueva licenciatura en la Universidad de Salamanca

### La de Lenguas Modernas, que comprenderá dos extranjeras y el español obligatorio

Salamanca, 22.—La Universidad Literaria de Salamanca será el primer Centro superior español que cuente con una nueva licenciatura, la de Lenguas Modernas. Constituirá esto el hecho más trascendental que se ha producido en la Universidad española durante los últimos años. Con ello se pretende abrir las aulas salmantinas a todas las modernas culturas, para que, por mediación de sus respectivas lenguas, aporten a la gloriosa Alma Mater la nueva savia del pensamiento actual.

La nueva licenciatura quedará establecida desde el próximo curso, en el mes de Octubre, y podrá ser cursada después de aprobados los dos primeros años de la carrera de Filosofía y Letras, eligiéndose los alumnos, durante los otros tres años restantes, dos lenguas modernas más el español, que será obligatorio.

Las referidas enseñanzas correrán a cargo de un profesor extranjero y dos auxiliares para cada una de las secciones o idiomas de que conste la licenciatura. Con ello se aspira a contribuir a la formación de futuros profesores de idiomas en Institutos y Escuelas de Comercio, lectores de español en Centros extranjeros y futuros miembros del Cuerpo diplomático.—Cifra.



Esto, aunque a ustedes les extraña, es un hotel típico de África del Norte. El patio es el lugar común de los que no pueden permitirse el lujo de tener reservados particulares, que, como se ve, están al descubierto también.

## Plan de rearme revolucionario de Winston Churchill

### Por primera vez se concede mayor importancia al ataque en Inglaterra

París, 22 (4 t.).—El jefe del Gobierno británico, Winston Churchill, preocupado por la precaria posición económica británica, y optimista respecto a las armas de la guerra atómica, ha aprobado un plan de rearme revolucionario que, por primera vez en la historia de Inglaterra, concede mayor importancia al ataque y máxima preferencia a los bombardeos atómicos de reacción, según se afirma en los círculos diplomáticos competentes. Se añade que el Estado Mayor inglés ha elaborado un plan defensivo totalmente diferente de los anteriores, por orden de Churchill, hace algunos meses, y que ha sido presentado a Washington para obtener su opinión.

El nuevo plan parece que se basa en la idea de que no habrá agresión rusa en los dos años próximos, y en la confianza consiguiente de que para entonces la superioridad técnica occidental puede producir armas que den una clara superioridad militar sobre la Unión Soviética. El plan se basa también en la vieja teoría de que el ataque es la mejor defensa, e implica la consecuencia de que Inglaterra no podrá cumplir sus promesas defensivas hechas en Lisboa. La importancia principal del concepto de Churchill está en el efecto que puede tener en otras naciones, especialmente Rusia, a la que incita indirectamente a reorganizar sus propios planes defensivos.—Efe.

## EL PLAN DE CHURCHILL SOMETIDO A LA N. A. T. O.

Londres, 22 (4 t.).—Se dice de fuente británica que el nuevo plan defensivo británico concebido por Churchill y que tiende a conceder mayor importancia a las nuevas armas, particularmente bombardeos a reacción y proyectiles dirigidos a gran distancia, mientras se reduce el rearme ordinario, será sometido a la reunión de ministros de Asuntos Exteriores de la Nato, que se celebrará a mediados de Diciembre.—Efe.

## Funerales en Barcelona por el alma del periodista don Ricardo Suñe Alvarez

Barcelona, 22.—En la basílica del Pino se ha celebrado esta mañana, a las once, un solemne funeral en sufragio del alma del periodista don Ricardo Suñe Alvarez, redactor de «El Correo Catalán», víctima de accidente de tráfico y a quien el Ayuntamiento ha concedido a título póstumo el de cronista de la ciudad. Presidió el acto el director general de Prensa, don Juan Aparicio, acompañado de varias autoridades y representaciones oficiales, Consejo de Administración, director de «El Correo Catalán» y el hijo del finado. El duelo de señoras lo ha presidido la viuda con otros familiares. La asistencia ha sido numerosísima.—Cifra.

política única que abarque a Francia, Italia, Alemania occidental, Holanda, Bélgica y Luxemburgo.

## Inspección en el Rif del alto comisario DE ESPAÑA

Tetuán, 22.—El alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, ha emprendido un recorrido de inspección por el territorio del Rif. Le acompañan el delegado de Asuntos Indígenas, señor García Figueras; el general inspector de las Fuerzas Armadas, señor Manso; el coronel jefe de la Secretaría, señor Córdoba Samaniego; sus ayudantes, tenientes coroneles señores Torres Martínez y Villar, y el secretario del Protectorado, señor Casquero.

## HOTEL

El general jefe del Estado Mayor, señor Zanón, se unirá al séquito del alto comisario el próximo día 26. En la residencia despidieron al teniente general García Valiño los generales Mizzian y Monedero y otras altas autoridades militares y civiles de la zona.

El viaje del alto comisario durará unos ocho días. Desde Tetuán se dirigió al Llano Amarillo, donde hoy visitará en concentración las importantes cábilas de Ketama y Benisadak, y revisará las fuerzas de los tabores de la Mehalla allí destacada.

En todo el territorio del Rif reina gran animación ante la visita del teniente general García Valiño, y sus habitantes se disponen a tributarle su más cordial bienvenida.—Cifra.

## El ministro de Marina, a Madrid

El Ferrol del Caudillo, 22.—El ministro de Marina, almirante Morero Fernández, acompañado de su ayudante el comandante auditor don Rafael Romero, ha salido en automóvil con dirección a Madrid.—Cifra.

## El buque escuela «Galatea», en Lisboa

Lisboa, 22 (4 t.).—El buque escuela «Galatea» entró en el Tajo a las diez de la mañana y fué saludado por 21 cañonazos desde la torre de Belem. El agregado naval de la Embajada de España, comandante Cervera, subió a bordo y poco después desembarcó con el comandante del barco, capitán de corbeta señor Albaracín López, para cumplimentar a las autoridades portuguesas.

Iban acompañados por el oficial portugués teniente Daudeira da Silva, que ha sido puesto a las órdenes del comandante del «Galatea». Después de firmar en el ministerio de Marina, saludaron personalmente al comandante general de la Armada y al comandante del buque escuela «Bartolomé Díaz». Estuvieron también en la Embajada y Consulado General de España. Esta tarde, el agregado naval, comandante Cervera, ofrecerá una recepción y mañana, el comandante y oficiales del barco serán obsequiados con un almuerzo a bordo del «Bartolomé Díaz». En el programa de la visita, que termina el sábado, hay varios actos en la capital y una visita a Fátima.—Efe.

## Se inauguró el XXI Congreso Internacional de Urbanismo

Lisboa, 22 (4 t.).—El jefe del Estado portugués inauguró solemnemente en la Asamblea Nacional el XXI Congreso Internacional de la Habitación y el Urbanismo, al que asiste una representación española. Las reuniones continuarán en el Instituto Superior Técnico.

Esta tarde será ofrecida una recepción a los congresistas en el Ayuntamiento y, por la noche, una cena a los jefes de las delegaciones extranjeras.

También fué inaugurada esta mañana por el ministro de Obras Públicas una Exposición internacional, en la que España tiene una magnífica representación del Instituto Nacional de la Vivienda.—Efe.

## S. A. I. el Jalifa visita fábricas barcelonesas

Barcelona, 22.—S. A. I. El Jalifa, a las dos y media de la tarde, abandonó el hotel donde se hospeda, y se dirigió a visitar una fábrica de la capital. Por la tarde proyecta recorrer la Hispano Suiza, para ver los modelos «Pegaso».—Cifra.

## CHARLOT dice que es apolítico

Cherbourg, 22 (4 t.).—Charlie Chaplin, a bordo del buque que lo trae de Nueva York, en unión de su esposa y de cuatro hijos y que lo llevarán hoy mismo a Southampton, declaró a los periodistas que carece de conyecciones políticas y que, a pesar del intento del departamento de Justicia de Washington de obstaculizar su regreso a los Estados Unidos, piensa volver allí. Afirmó que la acción de las autoridades norteamericanas le ha sorprendido extraordinariamente, pues su salida fué en regla y al efectuarla recibió de los funcionarios de Inmigración un trato sumamente cortés, legándose por ellos a expresar la esperanza de que regresase pronto.—Efe.

## NIXON, separado de Eisenhower, por impuro

### Programa de Stevenson para hacer más eficiente el trabajo

En el tren especial de Eisenhower, 22 (4 t.).—Se espera que hoy decida Eisenhower definitivamente si ha de renunciar al senador Richard Nixon como candidato a la vicepresidencia en vista del escándalo monetario denunciado por los periódicos demócratas. Los dos conferenciaron telefónicamente durante veinte minutos a primera hora de hoy, pero Eisenhower no ha hecho declaraciones sobre su actitud.

## EL TIEMPO, DENTRO Y FUERA DE ESPAÑA

### Lluvia en Irún

Irún, 22.—Desde esta madrugada lueve ligeramente en toda la región del Bidasoa, con gran júbilo de los agricultores y público en general, ya que las últimas precipitaciones hicieron aumentar considerablemente el caudal de los embalses que suministran el agua para el abastecimiento de la energía eléctrica de esta zona.—Cifra.

### Nieve en la Alta Saboya

Lyon, 22 (4 t.).—Se ha registrado la primera nieve de la temporada en la Alta Saboya, cerca de Chatel, entre los 1.400 y los 1.500 metros de altura. La capa de nieve es de seis pulgadas de espesor y los pastores se han visto obligados a encerrar los rebaños.—Efe.

### 25 muertos por las inundaciones en Argelia

Constantina (Argelia), 22 (4 t.).—Más de 25 personas han resultado muertas en una inundación repentina, que ha afectado a las cercanías de Tebessa, en la frontera con Túnez. La población de 10.000 habitantes, se vio inundada en cuestión de minutos, llevándose la corriente del río Zarour, personas, casas, casetas árabes y ganado. Se buscan más víctimas.—Efe.

## Sacerdote católico condenado en Zagreb

Londres, 22 (4 t.).—Un Tribunal de Zagreb acaba de condenar a cinco años de prisión a un sacerdote católico, el Padre Aljizje Slavicek, a quien las autoridades rojas acusaron de intentar trasladarse a Austria.